PROVO

1) Finestra sulla realta La somma dei punti indicati su due
facce opposte di un dado e sempre uguale a 7. Per
esempio alla faccia “1” si oppone il “6” perché 1 +6=7.
Completa, inserendo i punti che mancano, poi costruisci
il dado utilizzando il modello di carta del suo sviluppo
in figura. Calcola I'area laterale e I'area totale éel cubo,

______ ?““C fe}pm_ -

sapendo che il lato misura 1,2cm. —> iz
@ Rispondi. _

a. Come si definisce il cubo? .44z fma%ép ,‘6(6\4! ?&&ﬁ é{" Co?z.qu ..... C= Z
b. Quante diagonali ha un cubo? ... . Come sono tra |oro7 G‘uxh ’&UM :

1-2. ............ . Quanti vertici? ... 8 .................................

c. Quanti spigoli ha un cubo? ... .
~ d.Qual & la formula per calcolare la misura della diagonale dl un cubo? Schla qU| d { l‘

Quale ragionamento si fa per ricavarla? Ripetilo ad alta voce.

@ La diagonale di un cubo avente lo spigolo di 16 cm misura:

[&] 16.V2 cm E'w\/_cm [€]32em . '8J_cm

C‘.t) Quante sono le facce di un cubo? Come sono tra loro? Quante sono quelle che costituiscono

la superficie laterale? —= ?L/LL( / W
@ Completa. _
a. L'area laterale di un cubo si trova con la formula /“.{ 46 ................. perché ... SR
b Jacce.. batexa i somer.. z,ma..éfzaf ..... ¢..Coadbtma. MInTa... es
b. L area totale di un cubo si trova con la formula ........ 2.5 {f .............. perché ...,
lo. facce. o um. cobo dom.im Lulte et €. coosama. Wil Wea.. ¢°
& ) Calcola la misura dello spigolo di un cubo che ha I'area totale di 1176 cm?. [14 cm]
T | v Ayl quad/ ey
%) Calcola la misura incognita di ciascun cubo. ——J’
d=19-43 dm A =384 cm? _ - [=25cm
/=2 | Ml guatenngT d=1

. . Priime competenze
NO # Disegna lo sviluppo sul piano del cubo in flgura e calcola I'area laterale e I'area totale,
prendendo le misure necessane

. | T )
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PROVO

i Finestra sulla realtd Su un terreno agricolo ci sono tre vasche per I'irrigazione aventi la
~ forma di cubi. Calcola quanti ettolltn di acqua puo contenere ciascuna di esse se gli spigoli
misurano: —

a,10dm
£.30dm

a.

Calcollamo insieme |I volume deIIa prima vasca:
V=PF=10%= 1000 (dm3)

Ricordiamo che1dm3=14¢

Quindi 1000 dm? = 1000 # = 10 hl.

e e N

._:_cOmpIe‘ta ey

a. Il volume del cubo si calcola elevando alla .. t @Z?ﬂv ........... la misura del - suo A

b. La formula del volume del cubo si ricava da quella del volume del . ﬁ aka tle. @ﬁf;ﬂ t!C/J/
ponendo al posto di a, di b e dicla mlsura dello . ..;v Mﬁ,— ..... del ... Cdberm
Quindi si ha: .. Va.= ............... : .

<. Per determmare la misura dello spigolo di un cubo che ha il volume di 216 cm? si deve estrarre

la radice . en B Clm di .. ‘*Zf{ ..... R |

2 Lospigolo diun cubo misura 16 cm. Quanto & lungo lo spigolo di un cubo equivalente a quello
dato? Motiva la risposta. Jt;() zuq’/wb —

% Completa la seguente tabella, relativa

un insieme di cubi.

5 Calcola la misura dello spigoio di un cubo avente il volume di 1728 cm3. ﬂaé] ?Ur&f’ s

6 Esprlml la tua opinione: vero o falso? o
2. Due cubi equivalenti sono anche congruenti. -
Bl volufne di un cubo che ha lo spigolo di 10.cm & 100 cm?.
c Lo splgoio di un cubo che ha il volume di 27 dm?. misura 3 dm.
d. Il volume di un cubo Ia cui diagonale mfsura 343 cm &9 cm?,

I Prime competenze

% Un cubo di Rubik ha lo spigolo di 5,5 cm. Qual & il suo volume?
“E I"area totale? Esprimi i risultati in dec’imetn cubi e in decimetri -
quadrati, arrotondandoli ai centesimi. ?uwe)ug :
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